

特效药那西妥单抗获批在中国上市,可治愈神经母细胞瘤,湖南首轮输注成功!

我省“儿童癌王”患者迎来新希望



扫码看视频

透明的输液管,将药慢慢输入3岁小朋友赵利利(化名)的体内,为她带去健康的希望。因患有高危难治的神经母细胞瘤,利利的生命受到病魔威胁,由国外研发的那西妥单抗是她治愈的特效药。不幸中的万幸,那西妥单抗于2023年7月1日在中国上市。8月4日上午,利利在湖南省人民医院儿童血液肿瘤科完成了那西妥单抗的首轮输注,她也是湖南省首位接受该药治疗的神经母细胞瘤患儿。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 刘冰柔 张春艳 通讯员 刘心 吴靖



利利在接受那西妥单抗的输注。通讯员 供图

天真的孩子,突然罹患“儿童癌王”

2022年4月,长沙市2岁的利利突然出现发烧的症状。经过反复确诊,医生告诉利利家人,孩子患上了高危难治神经母细胞瘤。

湖南省人民医院儿童血液肿瘤科主任贺湘玲介绍,这是一种婴幼儿最常见的颅外实体肿瘤,占儿童恶性肿瘤的8%—10%,是目前威胁儿童生命的主要肿瘤之一,因其恶性度高、进展快,被称为“儿童癌王”。

之后,求生意志顽强的利利开始了辛苦的治疗之路。经过多次化疗、两次手术、放疗后,病情获得了较好的缓解。

但高危神经母细胞瘤即使经过化疗、手术、放疗、移植等综合治疗,预后仍较差,长期生存率不足50%。孩子家人一直在寻找更好的治疗方法。

那西妥单抗在中国上市,湖南完成首轮输注

对于神经母细胞瘤,那西妥单抗免疫治疗是更有效、安全的创新治疗手段,能够提高患儿的长期生存率。

好消息传来。7月1日,那西妥单抗在中国上市。

为达到更好的治疗效果,获得完全治愈,湖南省人民医院儿童实体肿瘤团队经过对利利病情的细致梳理及研判,决定给她进行国际先进的神经母细胞瘤GD2

单抗的免疫治疗。

通过对免疫治疗严重不良反应的应急演练,科室团队与儿童重症医学科、麻醉科团队制定了那西妥单抗的使用细则、不良反应的处理流程等。

4日上午,利利完成首轮输注,在输注过程中她耐受性良好。这也标志着湖南省高危神经母细胞瘤患儿有了更多治疗的希望。

释疑 什么是免疫治疗?为何用那西妥单抗?

那西妥单抗免疫治疗为利利带来希望,什么是免疫治疗?

据了解,免疫治疗主要是通过激活人体自身免疫系统来杀灭肿瘤,而非直接作用于肿瘤本身。

免疫治疗激活体内免疫系统中的细胞后,这些细胞能够攻击肿瘤细胞,但也可能会伤害健康细胞。

目前全球仅有三种抗GD2单抗获批用于治疗高危难治复发神经母细胞瘤,那西妥单抗是其中唯一一款人源化抗体,因其良好的药理学特征、较短的输注时间而区别于其他GD2靶向疗法,同时,它的临床数据也显示了确切的疗效和良好的安全性。

贺湘玲表示,希望这种免疫治疗能让更多患儿临床获益,与其他孩子一样快乐地成长。

据了解,利利完成那西妥单抗免疫治疗,费用约60万元。

首批837家!长沙定点药店直接结算门诊慢特病异地报销

三湘都市报8月4日讯 记者今日从长沙医保局了解到,为满足广大异地患者在长沙的药店享受门诊慢特病待遇,减轻异地就医购药负担,近日,长沙市837家定点零售药店开通了门诊慢特病异地直接结算服务。

所有已按参保地规定办理了门诊慢特病待遇的患者,可持当地社会保障卡在长沙837家定点药店享受门诊慢特病待遇,无需持票据回参保地报销相关费用,真正实现了“异乡也有医靠”。

“这真的是太方便了!”赵阿姨是省内某市州的退休

职工,一年前来长沙帮女儿带孩子,因患有高血压在参保地办理了“特门”。“之前长沙的药店都没办法直接报销异地‘特门’费用,只好每个月回老家手工报销,来回奔波真的费时又费力。”赵阿姨说:“现在好了,家门口的药店就可以报销异地‘特门’,可以安心在长沙带孙子啦!”

下一步,长沙医保还将继续做好定点零售药店异地直接结算工作,同时探索打通定点零售药店异地“双通道”药品保障服务,更好地满足异地就医购药多样化需求,不断提升异地患者的医疗保障服务体验感。

■全媒体记者 李琪 实习生 张春艳 刘冰柔

孕妇突发急症 这趟列车在邵阳 临停4分钟



扫码看视频

三湘都市报8月4日讯 “唔哩一唔哩一”,随着一声声高频而急促的长鸣,8月3日下午,一辆救护车快速驶向邵阳火车站出站口。当日,长沙开往怀化的G6467次列车上,一名怀有身孕的女乘客突发急症,工作人员发现后,紧急协调安排列车停靠邵阳站……

“邵阳站,G6467次4号车厢有一名孕妇突发急症,需要在你站临时停车,请紧急送医!”“收到!马上准备。”当天13时59分,邵阳火车站行车室接到广铁集团客运调度信息后,第一时间电台通知正在站台巡视的值班站长钟志。

“行车室,列车停靠几站台,请回复。”“G6467次进8站台道,14时4分到,停车4分钟。”此时离列车进站仅有5分钟,时间十分紧迫。为保证这名重点旅客下车后能快速送医,钟志再次确认列车停靠位置和到站时间,并立即拨打了市120急救电话,请求尽快调度一辆救护车前来。与此同时,他很快组织3名“帮帮您”党员服务员,全程负责协助医务人员救治和护送出站,还安排一名客运员在出站口引导医务人员,通过绿色通道快速进站。

14点4分,列车到站停稳后,3名服务员一边叮嘱着“慢一点,小心脚下”,一边将这名孕妇轻轻搀扶下车,再扶到座椅上休息。14时8分,列车缓缓开出。

“你好,头是不是有些眩晕,我学过中医,可以为你按摩一下头部吗,会缓解一些。”“谢谢,好的。”一旁的服务员刘朝军见旅客越来越难受,不断安抚她的情绪,上前轻轻对她进行太阳穴按压,以缓解她的眩晕症状。

14时28分,120救护车赶到出站口,在工作人员的引导下,医务人员很快到了站台上,并为这名旅客进行了检查救治。

14时42分,经过简单急救处理后,车站工作人员与医务人员一起将这名孕妇稳稳地抬到担架上,小心翼翼地护送出站,很快送上了救护车,被送往邵阳市中西结合医院做进一步治疗,并联系其家属赶往医院。由于送医及时,现已转危为安。

据了解,这名旅客姓胡,洞口县石江镇人,已怀有3个多月的身孕。此次是从长沙返回洞口,无陪同人,因乘车时间较长,引起下肢血液循环不畅,全身乏力,头昏头重,幸好被车上工作人员及时发现。

铁路部门温馨提醒:孕妈们出行前,要充分了解身体状况,可根据最近一次产检情况,考虑是否适合长途坐车,身边一定要有陪同人员一起出行。若在途中出现腹痛及其他不适症状,一定要及时告知列车和车站工作人员,他们将为您提供服务和帮助。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮

实习生 易森权 通讯员 陈超 钟志